

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. EN VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo...

LA SEÑORA. D.ª MARIA DE LOS ANGELES GIL CAMPOS. Viuda de Benlliure. Falleció en la villa de Madrid el 11 de los corrientes, a los 76 años de edad.

EL SEÑOR. DON LUIS BURGOS Y SERRANO. QUE FALLECIÓ EL DIA 14 DE ABRIL DE 1905. La familia y albacea testamentario suplican a sus amigos...

La verdad en Carnaval y traída por unos jóvenes forasteros. Es una enseñanza. Y un admirable rasgo de humor. WYLM

EL próximo Congreso de la librería

La comisión internacional del Congreso de editores, reunida en Berna, aceptando una invitación que previamente le había hecho la Asociación de la Librería de España...

MUERTE DE EVELYN



O Lucas Hubert, si hemos de llamarle por su verdadero nombre, no por el que se le conocía en el mundo artístico. Para la inmensa mayoría de los españoles...

Asuntos del día.

Resulta ahora que el programa que se consideró acordado por los Sres. Moret y Montero...

No falta quien cree que esta rectificación de última hora, lanzada a la publicidad por los mismos que aún no hace cuatro días hablaban del programa...

Ante que hemos publicado las manifestaciones que atribuye El Imparcial al general Weyler, creemos interesante reproducir las que inserta L'Echo de Paris...

«Me considero desligado de todo compromiso con los personajes del partido liberal—ha dicho el general Weyler—recobro mi plena libertad de acción...

«El ministro ruso que está visitando a los soberanos y jefes de Estado para conocer su estado de espíritu acerca de la reducción de los armamentos...

«El único obstáculo serio que ha hallado hasta ahora en Europa el ministro del czar Nicolás ha sido el emperador Guillermo, pero créese que al fin podrá ser vencido.

«Los catalanes y los forasteros en Cataluña ante las elecciones (Del Diario de Barcelona.) Aquí, en Barcelona, nació hace ya tiempo un movimiento de opinión contra el llamado centralismo...

«Pero en aquella tendencia se nota ahora un fenómeno sobre el cual debemos llamar la atención: fenómeno desconocido para los que deseamos que Barcelona conserve su personalidad propia...

«Su paso por nuestras calles revivía tiempos de legítimo corazón de cepa española. Y los otros, tenían un espíritu de intenso sabor de tierra... Y he aquí como el Carnaval nos traía la verdad.

«El hallazgo en tierra de una gorra de yachman perteneciente a Evelyn, hace creer que pereció víctima de unos puñetazos que descargó en mala hora sobre su rival...

«El dictamen de los médicos es que Evelyn ha sucumbido víctima de una congestión producida por el frío del agua. POLIUTO.

«Los cismáticos de París. París.—Se ha celebrado esta mañana la segunda misa en la iglesia cismática de la calle de Legendre. La ceremonia no fué turbada más que por un pequeño número de personas que protestaron.

«En la madrugada de ayer, y a los sesenta y siete años de edad, dejó de existir el Sr. D. Francisco Pellicer y Abad, persona muy conocida y respetada en nuestra ciudad...

INTERMEZZO

Una Exposición de caballos

En el próximo mes de junio se verificará en el circo Olímpico, de Londres, una Exposición de caballos, de cuya importancia se podrán formar idea nuestros lectores...

«Cada uno de los 26 trófeos de M. Vanderbilt vale de 2 a 3.000 libras, y como, además, su propietario se propone traer a Londres 16 coches y el complemento indispensable de guarniciones, cubiertas, accesorios, etc. (con un verdadero ejército de cocheros y mozos de cuadra)...

CRÓNICAS CORTAS

La estudiantina de Santander

Llegó ayer y trajo la nota clásica, la verdadera española y alegre estudiantina, la del rasgueo de guitarras y sonar de flautas, con sus notas de serenata, notas castizas. ¡Bien venidos sean los jóvenes que así vuelven por los derechos de una franca juventud y de una sincera alegría!

«Entre nosotros los valencianos, no sé por qué causa, se habían convertido las estudiantinas en algo de comparsa teatral: una vulgar banda de instrumentos de viento, bombo y platillos inclusive, acompañaba a los estudiantes.

«Y es de ver el manto aéreo codeándose con un safofón ó un bombardino de construcción moderna. ¡Es de ver el tricornio clásico alternando con las polkas francesas y los pasodobles alemanes!

«Pues nada de eso han traído los jóvenes santanderinos. Su paso por nuestras calles revivía tiempos de legítimo corazón de cepa española.

«Y los otros, tenían un espíritu de intenso sabor de tierra... Y he aquí como el Carnaval nos traía la verdad.

EL TURIA Cinematógrafo Moderno

SAN VICENTE, 123 y 125 (frente San Gregorio) Exitos grandiosos en las películas más celebradas de París.—Sesiones de cinco tarde en adelante.

VALENCIA

El Carnaval ha terminado. De él no quedan más que sus últimos ecos, recogidos hoy en las hojas de los periódicos, y los bailes de Piñata, mantenidos por los entusiastas de la fiesta de Momo.

«Creemos conveniente recordar al vecindario que, próximo a terminar el reparto a domicilio de las hojas declaratorias que deben suscribir los contribuyentes, las cuales son la base del padrón de cédulas personales del año actual, se advierte a los cabezas de familia interesados, que si los auxiliares temporeros no se las hubiesen facilitado, ó se les hubiesen inutilizado ó extraviado, pueden aquellos reclamarlas en el negociado respectivo de la Administración de Hacienda hasta el día 20 del presente mes, y que pasado este plazo no tendrán derecho a que se les facilite.

«De paso para Dolores, estuvo ayer en Valencia nuestro estimado amigo el ex fiscal del Tribunal Supremo y paisano nuestro, D. Trinitario Ruiz Valarino.

«En el tren correo de Barcelona llegó ayer don José Sanchis Perregás. En el ascendente de Madrid salieron el nuevo canónigo de esta Basílica, Dr. D. Juan Bautista Luis Pérez, quien se posesionará de su cargo a principio del mes próximo, y el joven abogado D. Manuel Cencello de Pineda, hijo del administrador de Hacienda de esta provincia.

«El Dr. Alcaide ha trasladado su clínica a la plaza de la Reina, núm. 2.

«Colmo de la tontería: Creer que hay algún dentífico e higiénico mejor que el Licor del Polo.

«Pasado mañana se reunirán las comisiones especiales de Granja Agrícola Asilo y Sericultura, con asistencia del ingeniero Sr. Martí.

«Recomendamos los magníficos pianos de la fábrica de Rodrigo Ten y compañía, Hernán Cortés, 10, por su gran sonoridad y solidez.

«Las personas que sufren de neurastenia, anemia, raquitismo, gripe, afecciones de la piel, etcétera, encontrarán en el Elixir Vintró un tónico y reconstituyente de primer orden y un remedio contra la debilidad nerviosa. Se vende en las farmacias de Valencia.

«La «Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo», cura positivamente la anemia y todos sus trastornos nerviosos, aún en los casos considerados graves. Véndese en la farmacia de San Martín, de D. C. Lopez Moreno, y principales.

«Somatos.—Reconstituyente de primer orden. En la convalescencia. Contra la clorosis. Estimula en alto grado el apetito.

CRÓNICA RELIGIOSA

Hoy, miércoles de Ceniza, se celebrarán en todos los templos los divinos oficios correspondientes a la festividad del día.

«En la Catedral revestirán extraordinaria solemnidad. Darán principio a las nueve con el rezo de Horas canónicas, y después de la imposición de la ceniza dirá la misa conventual el dean señor Cirujeda y Ros, estando el sermón a cargo de don Mariano Herrera, arcipreste de dicha Catedral.

«En las parroquias serán los oficios a la misma hora, y en la misa mayor inaugurarán sus tareas evangélicas los predicadores cuaremales, cuya lista há tiempo publicamos, y que reproducimos hoy, por creerla de oportunidad para los lectores.

«En San Juan del Hospital y San Vicente, el Sr. Machi; en San Martín, D. Enrique Pérez Thous; en San Andrés, el P. Salvador de la Madre de Dios, carmelita; en Santa Catalina y San Agustín, el P. Calasanz Rabasa, escolapio; en Santos Juanes, D. Félix Tomás Vivó; en Santo Tomás, don Enrique Sanchis; en San Esteban, D. Alejandro Fabregat; en el Salvador y Santa Mónica, D. Enrique Sanchis, por la noche; en San Nicolás, el P. Calasanz Rabasa; en el Pilar y San Lorenzo, D. Joaquín Gabasa; por la noche; en San Bartolomé, D. Justo Martínez; en la Santísima Cruz, por la noche, D. Arturo Menan; en San Valero, D. Antonio Femenía; en San Miguel, D. Odilón Mateu; en el Colegio de Corpus Christi (los dominicos), el P. Fernando Garrigós, escolapio; en la iglesia del Corazón de Jesús, todos los días al anochecer, por los padres de la Compañía de Jesús; en Santa Catalina de Sena, el P. Sempere, los domingos, miércoles y viernes; en las Escuelas-Pías, los padres escolapios (los domingos por la tarde), y en el convento de los padres Carmelitas, los padres de la misma orden, los domingos y viernes.

«En la Metropolitana, en los cinco domingos del magistral Sr. Garrido, y en los miércoles y viernes, los oradores cuaremales de las parroquias por el orden de antigüedad de éstas, excepto la de San Juan del Hospital, Salvador y San Valero.

«Con destino a la limosna del Pan de San Antonio se han recaudado en la parroquia de San Martín y su filial de Santa Catalina Martir, del 2 al 9 del actual, 82'39 pesetas, habiéndose repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; al de San Eugenio, 100; a las Oblatas, 50; al Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 50; Masamagrell, 100; Salesianos, 100, y a las Hermanitas de los pobres, 100; total, 900 libras, que han costado 121'50 pesetas.

CRÓNICA MORTUORIA

«En la madrugada de ayer, y a los sesenta y siete años de edad, dejó de existir el Sr. D. Francisco Pellicer y Abad, persona muy conocida y respetada en nuestra ciudad, por sus excelentes prendas personales. A sus desconsolados hijos y demás familia, les deseamos la necesaria resignación cristiana para sobrellevar el terrible golpe que acaban de sufrir, y en cuyo justo dolor les acompañamos.

«En la iglesia del Hospital se celebraron ayer

solemnos honras fúnebres por el eterno descanso del alma de D. Federico de Alcedo Serra. Terminado el acto religioso se efectuó la conducción del cadáver al Cementerio, presidiendo el duelo, que fué muy numeroso, el director espiritual del finado, D. José Rodrigo y el hermano D. Isidro Alcedo.

«Descanse en paz! —La muerte ha descargado otro de sus duros golpes contra los hermanos Benlliure: no hace mucho perdieron a su buen padre; hoy lloran otra dolorosísima desgracia: el fallecimiento de su anciana y virtuosísima madre.

«De todo corazón nos asociamos al lamento dolor que aflige en estos momentos a nuestros amigos los ilustres artistas valencianos Benlliure.

TRIBUNALES

«Los juicios que había señalados para ayer, no se celebraron, teniendo que suspenderse por no comparecer la mayoría de los testigos.

SOCIEDADES

«La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria esta noche, a las siete.

SUCESOS

«En la trastienda del establecimiento de ultramarinos situado en la casa núm. 26 de la calle de la Bolsería, ocurrió ayer un hundimiento del piso, originando la desaparición de los géneros que allí había.

«Por fortuna no hubo desgracias personales. El hundimiento tuvo por motivo la poca resistencia del alcañitarillo.

«Al pasar ayer mañana el tren correo de Barcelona por el puente de hierro sobre el Turia, se asomó una mujer a la ventanilla de un coche de tercera, con tan mala fortuna, que al cruzar el tren por el camino de Monte Oliveto, se abrió violentamente la portezuela, cayendo al suelo la mencionada mujer.

«El tren paró y varios viajeros y la guarda-barra corrieron en auxilio de aquella, encontrándola agonizante. Falleció a los pocos momentos.

«El juzgado de guardia se presentó allí, instruyendo las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al Depósito de Desamparados.

«Por el reconocimiento practicado en el cadáver, pudo comprobarse que la muerte fué ocasionada por la fractura del cráneo y hundimiento de este.

«El cadáver no pudo ser identificado. Representa unos 40 años y según el billete que se le encontró en el bolsillo, procedía de Villarreal.

«El fiscal de S. M. y el juez del Mar prosiguen el sumario por el crimen cometido anteayer en la calle de San Vicente.

«Ayer comparecieron algunos testigos que prestaron declaración. Entre éstos figuraban la mujer y una hija del muerto.

«La señora que resultó herida de uno de los disparos, se encuentra muy mejorada y se cree que curará pronto.

VICENTE BELLMONT

Profunda melancolía nos produce el despedir para siempre al amigo que ha dejado este mundo. Vicente Bellmont, espíritu distinguido, refinado, amante del arte con distinción, sutil de temperamento; Vicente Bellmont fué una de las más simpáticas figuras de nuestro tiempo.

«Sus aficiones al teatro fueron siempre grandes, tanto que allí en su juventud ingresó en una compañía; pero su naturaleza, poco vigorosa, no pudo soportar aquella vida de continuo movimiento y de labor incesante. Fué esto para él una gran contrariedad; seguramente que, de haber seguido aquel camino, Bellmont hubiera llegado a ocupar uno de los puestos más distinguidos de la escena española.

«Su temperamento artístico llevóle al cultivo de la poesía, no tardando en conseguir un buen nombre con sus inspiradas composiciones, que realizaba con una lectura magistral. El Ateneo guardará siempre gratísima memoria de él, pues fué uno de los que trabajaron con más entusiasmo por que aquel centro alcanzara el justo renombre que llegó a tener. En las memorables veladas de la sección de Literatura, Bellmont era uno de los obligados lectores: su admirable manera de recitar deleitaba.

«Prueba de la distinción de su espíritu era la finísima observación y lo deliciosamente como contaba anécdotas e historias: era un verdadero y espiritual causeur.

«Fue gran amigo de Emilio Mario, por cuyas dotes artísticas, sentía Bellmont admiración profunda. También fué muy amigo de Enrique Gaspar, y en general, de todos cuantos en Valencia han mostrado dotes literarias. El salón de Teatro Principal constituyó siempre para él uno de sus principales encantos; era amigo de todos los artistas más celebrados del teatro grande.

«Pero no es posible dejar de insistir sobre aquel carácter caballeresco, de suma afabilidad, de natural distinción, que era como el marco de bondad dentro del cual se presentaba Bellmont. Su trato ameno y delicadísimo era el de un ser que vive retraído por no rozarse con la vulgaridad y miseria que nos rodean.

«Vivía sólo títimamente, por haber perdido a sus parientes más próximos, y su salud se resentía con las crudezas de la estación.

«Sus últimos versos los llevó hace un par de meses a D. Teodoro Llorente. Figuran en el Almanaque de LAS PROVINCIAS del presente año, y son la última prueba de amor al arte dada por aquel temperamento enamorado, siempre con delicadísima y aristocrática delectación, del ideal literario.

«Descanse en paz nuestro buen amigo.

EL CARNAVAL ÚLTIMO DIA

«Algo más animado resultó el día de ayer que los anteriores; pero sin llegar, ni con mucho, a la brillantez ni al éxito de otros años. La impresión pesimista que estampamos en estas columnas la víspera del Carnaval, se ha visto confirmada plenamente en los tres días. Hay que ir pensando en una reorganización radical, completa y rotunda, de esta fiesta, opeña que el año próximo ni aún esto nos sea dable pedir, sino su total supresión.

Asunto es este sobre el que prometemos ins...

Ante el Jurado, que tocó presidir ayer al señor...

Don Quijote, después de su primera salida. Representaba el momento de regresar el asende...

Una «senserrá».—Varios vecinos, a pesar de la...

Músicos de pueblo.—Resultaba un grupo bien...

El lazo de hoy.—Ampliación artística irrope...

La expulsión de Montagnini.—Este tenia nada...

Obras de Blasco.—Varias jóvenes, tocadas sus...

Angusto y el clown.—Máscara montada que...

Mascaradas.—«Bona año y mala año», presen...

«El Tribunal de los algües y sequies de Valenc...

«Este dió de si la tarde de ayer. Como se vé, es...

La Tuna Santanderina

A la una y media de la tarde llegó ayer, procedente de Ternel, la Tuna Santanderina, a la que...

En el camino del Grao esperaban a los expedicionarios...

La Tuna y sus acompañantes se dirigieron por el puente del Mar y Liano del Remedio, en donde...

Una comisión subió a las Casas Consistoriales...

El presidente de la Tuna hizo la presentación de sus compañeros...

Desde el Ayuntamiento se dirigieron a la Escuela de Comercio...

Recibían los escolares santanderinos nuestro afectuoso saludo...

Nota saliente fué en el baile del Teatro Principal la presencia de la Tuna Santanderina...

La Junta del Ateneo Mercantil, en justa correspondencia...

Los estudiantes salieron del teatro satisfechísimos ante las deferentes pruebas...

El baile infantil

Como se esperaba, el baile infantil celebrado ayer tarde en el Principal estuvo mas animado...

Ante el Jurado desfilaron los siguientes niños y niñas:

Paquito Crespo, conserje; Enrique Torrent, clown; Ramoncito Torrent, manola; Pilar Pérez, aldeana; Eloisa Gil, japonesa; Pepito Sanchis, árabe; Lolita Pajarón, agnador; Teresita Masías, cantinero; Vicente Masías, labrador; Juanito Pera, churro; Eduardo Gasó, clown; Pepito Juan, brigada de bomberos; Carmen Rodríguez, monja Reparadora; Encarnación Roca, pasiega; Teresin Mollá y Amparo Mollá, labradoras y odalisca; Filomena Bernal y María Bernal, pareja labradoras; Angelita Arnan, odalisca; Basilio Pérez, churro; Laura Maimó, jardinera.

monaguillo; Domitila Siera, labradora alicantina; Adelina Gimeno, gitana; Armando Fornes, estudiante; Vicente y Antonio Domenech, estudiantes; Elenita Talavera, manola; Teresita Micó, capricho; Carmen Micó, labradora; Pilar Llach, Mimí (Boheme); Teresita Aparicio, labradora.

Conchita Martí, manola; José Vives, teniente de infantería; Amparito Gomez, manola; Carmen Escuder, zingara; Carmencita Bonet, campesina francesa; Vicenta Cabedo, manola; Lolita Navarro, labradora; Rosa Puig, cantinera; Paquito Castelló, sargento de infantería; Pilar Pérez Linares, barquillero; Pepito Martínez, cacahnero; Teresita Martínez, labradora; Julieta Cebrán, manola; Claudia Mateu, clavariera; María Ordaz y Rafael Martínez, pareja de húngaros; Mamele Ramos, cabo de infantería, y Miguel Moreno, baturro.

La labor del Jurado fué laboriosa, pues había muchos disfraces de exquisito gusto artístico. Eran pocos los premios para tantos que lo merecían.

He aquí el fallo: Niñas: primer premio, Mercedes Bushell, odalisca; 2.º, Carmen Rodríguez, monja de las Reparadoras; 3.º, Amparito Gomez, manola; 4.º, Lolita Jarque, gitana blanca; 5.º, Leonisa Gil, japonesa; 6.º, Conchita Martí, manola; 7.º, Claudia Mateu, clavariera; 8.º, Teresita Aparicio, labradora; 9.º, Pilar Llach, «Mimí», y 10.º, Lolita Navarro, labradora.

Niños: 1.º, Rafaelito y María Ordaz, húngaros; 2.º, Pepito Sanchis, árabe; 3.º, Paquito Crespo, conserje; 4.º, Basilio Pérez, chulo; 5.º, Vicente Jarque, pierrot; 6.º, José Vives, teniente de infantería; 7.º, Paquito Castillo, sargento; 8.º, Paquito Jorro, pajé; 9.º, Miguel Moreno, baturro, y 10.º, Enrique Torrens, clown.

El fallo del primer premio de niños, concedido a la pareja de húngaros, fué muy bien recibido. Sin quitar mérito a los demás disfraces, justo es consignar que eran una nota artística muy felizmente interpretada. Para que nada faltase a los preciosos chiquitines, llevaban su mona auténtica, que ejecutaba graciosas piruetas.

Terminó la fiesta con el reparto de los premios, que se hizo a los acordes de la música y entre grandes aplausos.

El fallo del Jurado

En el León de Oro se reunió anoche el Jurado, dictando el siguiente fallo:

Mascaradas.—Primer premio de 2.000 pesetas, desierto; segundo de 1.000, a la Bona año y mala año; tercero de 1.500, a El tribunal de los algües.

Comparsas.—Premio de 500 pesetas, a la de Bilbainos; id. de 250, a la orquesta China; id. de 125, a la Japonesa.

Grupos.—Premio de 150 pesetas, a Ancianos asilados; id. de 125, a Los sentidos corporales; idem de 100, a los Barrenderos; id. de 75, a La expulsión de los moriscos; id. de 50, a las obras de Blasco, Pecados capitales, Músicos de pueblo, Expulsión de Montagnini, Una senserrá, Unos recién casados, Puentes ovacionado, Darwin.

Mascaras en carruaje.—Premio de 125 pesetas, a Domador de cerdos; id. de 100, a Encubadora moderna; id. de 50, desierto.

Mascaras a caballo.—Premio de 100 pesetas, al Candelabro de bronce; id. de 75, a Augusto y clown; los cuatro siguientes, desierto.

Mascaras a pie.—Premio de 100 pesetas, a Alcalde rural; idem de 75, a El Lazo del día; idem de 50, Pierrot sobre un bombo, Gedón, A regar; idem de 25, Palas Atenea, «Palleter», Vendedor de faroles japoneses, ¡A casa del amo! y Segador.

Mascaras en bicicleta.—Premio de 75 pesetas, Clown equilibrista; idem de 50, Abeja y girasol.

Varias noticias

Los excelentes artistas que componen el «Grupo Atenas», organizadores de la «orquesta China de Sang-Hui», que se presentó ayer en la Alameda...

«Los lazos que se repartieron ayer fueron confeccionados por el Sr. Navarro y representaban una paleta sobre la que se destacaba la cabeza de Goya. El conjunto era muy artístico.

«El Jurado, de acuerdo con el alcalde, ha acordado conceder una artística corbata a la Tuna Santanderina.

«Dicha corbata lleva una inscripción que dice: «El Ayuntamiento de Valencia a la Tuna Santanderina, Carnaval de 1907.

«En la Sociedad de Agricultura

La segunda «matinée»

«Me tiene V. muy enojada Sr. Z. No le autorizo para que publicase... las manifestaciones que le hice. Estos periodistas son terribles.

«Señora debo a V... «¡Ja, ja! Pero va V. a tomarlo por lo serio, hombre de Dios. Nada de eso. Estoy dispuesta a colaborar en su periódico, aunque anónimamente. Vamos a ver que vino V. anoche al baile...? No hay necesidad de que se excuse. Lo siento solo porque hubiera V. pasado una buena noche.

«Sí, me dijeron que fué un baile... «Hermoso, amigo mío. A las doce de la noche no se podía dar un paso por este salón... ¿Disfraces? Ya sabe V. que estos bailes no son de disfraces; pero los había de mucho gusto. Recuerdo, entre una infinidad de capuchones, chullos, labradoras y viejas, unas completistas, que de haber Jurado, se llevan lazo. ¿Yalo creo que se lo llevan...? Su amigo de V. X, andaba el pobrecillo muy intrigado por no sé qué cosas que le dijo un capuchón verde... Realmente aquel capuchonito, y otro del mismo color, sabían llevar los disfraces.

«Es verdad que hubo baile... «Sí, lo hubo. Algunas de las máscaras quitáronse la careta, otras desfilaron y entonces se organizó una agradabilísima rención, que se prolongó hasta las dos y media de la madrugada... Pero, amigo mío, esta atmósfera se está poniendo insostenible.

«Habrá que presentar una moción a la junta para que ensanche estos salones.

«No, déjeme al presidente que descansa una temporada de obras y reformas... Mire V., mire usted, no cesan de entrar. De fijo que hoy no se baila. No van a poder moverse. ¡Vaya un vestido elegante! Deben estar Vds. orgullísimos. Las muchachas de hoy visten con más lujo que las de ayer. No sé si esto agrada a todos los hombres; pero prescindiendo de consideraciones honradas, a las que soy poco aficionada, habremos de convenir en que esto halaga a la vista, y sobre todo, a la vista educada en el buen gusto.

«Tenemos rigodón en puertas... «Ya lo veo. Se aclara el salón... Bien, bien. La juventud tiene ya el baile asegurado... «Y yo con permiso de V. me retiro... «Con que ya lo sabe V., cuente con la colaboración anónima y discreta de esta buena amiga suya.

«La acepto muy gustoso.

Dolorosísimo suceso

«Ayer mañana, a las siete y media, ocurrió un descarrilamiento en las obras de construcción de la línea del ferrocarril de Ojos Negros, sitio denominado «La Pedrera», a dos kilómetros de Sagunto.

A las nueve de la mañana circuló la noticia por Sagunto, causando gran sensación, pues se ignoraba la extensión que pudiera tener la catástrofe, y se temía por la suerte de muchos de los obreros, hijos de dicha ciudad.

Apenas confirmada la noticia, salió el juzgado con los médicos, dirigiéndose al sitio indicado. Poco después se encontraban ante un cuadro verdaderamente aterrador.

Dos hombres yacían muertos en tierra, magullados y casi deshechos, y cinco mas sufrían heridas, graves unos, de consideración otros.

Los médicos prestaron toda clase de auxilios a los heridos, mientras el juzgado instruía las diligencias sumariales y ordenaba el levantamiento de los cadáveres, que, como los heridos, fueron trasladados al Hospital de Sagunto.

La catástrofe, según la versión más generalizada, ocurrió del siguiente modo:

En La Pedrera existe un apartadero, y allí fueron desenganchadas dos vagones que, formando cola en un convoy, conducían a buen número de trabajadores; pero como dicho sitio está en una pendiente bastante pronunciada, las vagones empezaron a resbalar, yendo a chocar con el convoy, produciéndose así el descarrilamiento, que, con el choque, originó las desgracias.

El alcalde de Sagunto telegrafió anoche al gobernador, diciéndole que no podía precisar el número de desgracias, y que por el tren de las once de la mañana le envió detalles, los cuales anoche, a las diez y media, aún no habían llegado a poder del Sr. Perez Mosa.

Añadía en su telegrama el alcalde antes citado, que los heridos se hallaban en el Hospital, convenientemente auxiliados por él y por la Compañía de Ojos Negros.

Hasta ahora se conocen los nombres de los dos muertos y el de un herido grave. Llamábanse los primeros José Ribera, de 25 años, y Pablo Baister, de 50. El herido grave es un muchacho de 16 años llamado Honorato Esparza.

El suceso ha producido penosa impresión en Sagunto, siendo muchas las personas que visitan a los heridos.

Estos son los detalles que oficialmente se conocen del accidente ferroviario, a la hora en que esto escribimos.

Llamó mucho la atención que, habiendo ocurrido el hecho a las siete y media de la mañana y a corta distancia de Sagunto, no se supiese la noticia en Valencia hasta la noche y la supieran en Madrid, dándose el caso de pedir aquí detalles y no poderlos dar porque se ignoraba el suceso.

¡Cosas de España!

TEATROS

HOY se celebrará una gran función de despedida de la aplaudida tiple Carmen Domingo, tomando parte en el aplaudido sainete lírico La mala sombra.

LIBROS NUEVOS

TRATADO DEL INCIERTO Y PODA, por García Moreno.—Madrid.

Se acaba de publicar esta utilísima obra que contiene: Principios de botánica.—Instrumentos para ingerar.—Utilidad y condiciones.—Ingertos por aproximación.—De púa ó por yemas con leño.—Idem sin leño.—Modificaciones por los ingertos en las plantas y sus productos.—Precauciones de la vid.—Protección, errores, preocupaciones y poda de los árboles y arbustos. Su objeto y ventajas.—Instrumentos para poder.—Principios en que funda la poda.—Época y manera de poder.—Formas que generalmente pueden darse a los árboles.—Poda de la vid, etc.—Un tomo con 117 grabados, elegantemente encuadernado, 4 pesetas. En provincias, 450 certificado, remitiendo su importe a Hijos de Cuesta, Carretas, 9, Madrid.

Diario de Avisos

Sociedad Valenciana de Electricidad. Oficinas: Plaza de Pelliceros, 4.—Por acuerdo del Consejo directivo de esta Sociedad, se avisa a los señores accionistas para el cobro del cupón núm. 1 de las acciones serie A, a razón del 4 y medio por 100 de su valor nominal, y del 3 por 100 a las acciones serie B.

Igualmente se avisa que queda abierta la suscripción de acciones serie B hasta el fin del corriente febrero, reservada a los accionistas de la serie A y al tipo de la par para que puedan utilizar el derecho que les concede el artículo 7 de los Estatutos a la suscripción por un capital igual de serie B, al que posean de la citada serie A.

Los accionistas a quienes convenga y soliciten verificar el pago de las que suscriban dentro de un plazo de seis meses abonarán intereses a 5 por 100 por el tiempo que tarden en verificarlo, que empezará a contarse desde el primero de marzo próximo y dejarán en garantía acciones de la serie A por el importe que suscriban, según acuerdo del Consejo celebrado el 9 del corriente.

Las facturas para el cobro de cupones y suscripción de acciones, se facilitarán en las oficinas de la Sociedad.

Valencia 10 de febrero de 1907.—Por la Sociedad Valenciana de Electricidad: El administrador, José Busquets.

Ungüento y Pildoras Holloway.—En los casos de males de piernas ó de pecho y los de lagas escrofulosas ó escorbúticas, estos son verdaderos específicos. La gratitud profundísima que han inspirado a millares que se han visto librados por ellos de aquellas dolencias, es un elogio mas elocuente que ninguno que nosotros pudiéramos escribir con respecto a dichas preparaciones. En casos del mencionado género conviene bañar las partes afectadas con agua tibia, y (cuando por este medio, se han abierto los poros), untarlas abundantemente con el Ungüento Holloway. Es siempre provechoso tomar simultáneamente las Pildoras Holloway, que aumentan mucho la eficacia de la acción del Ungüento, y que impiden el acrecentamiento de la fiebre, purifican la sangre y expulsan del sistema toda partícula morbosa.

SOLARES.—En el mejor punto de Catarroja se vende un solar de dos y media hanegadas, poco mas ó menos; linda con la carretera, pasa el tranvía por junto al solar y está próximo a la ermita

EL SEÑOR Don Vicente Belmont Leonart falleció ayer R. I. P. Su hermanita política, sobrinos y albaceas testamentarios, ruegan a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las once, desde la casa mortuoria, Colón, 9, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. No se invita particularmente. Par disposición del finado se celebrará hoy un diario de misas, en la parroquial iglesia de San Juan del Hospital, en sufragio de su alma.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña Matilde Ludeña y Fos Viuda de Vallier que falleció el día 13 de marzo de 1906 La familia y albaceas agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Loryma se ha dignado conceder las indulgencias de costumbre.

EL SEÑOR D. JOSÉ AZNAR DELGADO EN CUMPLIMIENTO DEL QUINTO AÑO DE SU FALLECIMIENTO Su viuda, hijos, hijos políticos y nietos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

REUMA CATARROS NERVIOS Hasta hace dos años no se conocía la manera de descomponer los remedios heróicos para su absorción en el cuerpo humano. Los parches eléctricos COSMOS resuelven el problema por completo. De aplicación sencillísima, de extraordinaria baratura, dados los elementos curativos que entran en su composición, y de maravillosa eficacia, son, desde 1904, el parche obligado en las familias americanas y francesas. Ya no hay farmacia ni droguería acreditada que no los tenga a la venta.

NOVELLA-Fotografía de arte P. Mariano Benlliure, 6 y 7 (junto al León de Oro) Gran premio de honor en el Concurso Nacional de Fotografías. Durante los días que se celebren bailes de máscaras se retrata hasta la una de la madrugada, sin alterar los precios ordinarios.—Se usa el aparato eléctrico del Dr. Smitte, único en España.

PÉRDIDA En la tarde del 11 y en el paseo de la Alameda se extravió una pulsera de oro. Se ruega a la persona que se la haya encontrada la presente en la plaza del Pintor Sorolla, número 21, piso principal, donde se le gratificará.

Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas La Academia regional, establecida en la calle de la Unión, núm. 6, piso 2.º, dirigida por un Ingeniero Industrial y un Ayudante de Obras públicas, ha inaugurado las clases de preparación completa para dichas carreras. Horas de clase: de cuatro a ocho de la tarde. Honorarios: 40 y 25 pesetas mensuales, respectivamente.

MOVIMIENTO DE POBLACION Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Embraxas, 2. Defunciones: Bernardo Juan Biera, de 21 meses, Lario, 20, de atropello.—Francisco Pellicer Abad, de 67 años, Congregación, 20, de diabetes.—Vicenta Belmonte Leonart, de 74 años, Palau, 9, de ataque de apoplejía.

Distrito del Mercado. Matrimonio: Miguel Alagardá con Francisca Rodríguez. Nacimientos: Varones, 3.—Embraxas, 2. Defunciones: Juana Urquido Cataluña, de 57 años, Pily y Margall, 51, de bronco-neumonia.—Concepción Centeno Monterrey, de 12 años, barrio de Nazaret, de bronco-neumonia.—Francisco Marco Monterrey, de 70 años, Maestro Aguilar, 27, de hematocéfala.

Distrito de San Vicente. Matrimonios: Manuel Soto con Amparo Borrell.—Francisco Yaguet con Vicenta María Tudela. Nacimientos: Varones, 2.—Embraxas, 1. Defunciones: Concepción Mir Genis, de 12 años, Cuarter, 135, de meningitis tuberculosa.—Blasa Donaire Virezá, de 50 años, Asilo Huerto de San José, de tuberculosis pulmonar.—Juan Mañez Barberá, de 39 años, San Vicente, 165, de neumonía gripal.

Distrito de Serranos. Matrimonio: Vicente Villarroya con Cruz Domatech. Nacimientos: Varones, 2.—Embraxas, 2. Defunciones: Juan Masay Sabater, de 74 años, Yerbos, 4, de bronquite gripal.—Ramón Fornes Dolz, de 36 años, Roteros, 7, de enterocolitis aguda.—Valentín Parra, de 60 años, San Miguel de los Reyes, de paludismo gripal aguda. Total: Matrimonios, 4.—Nacimientos, 15.—Defunciones, 12.

GRAMÓFONOS CUESTA Salón Cuesta APARATOS DE FOTOGRAFIA Gramófonos Cuesta

Parches COSMOS REUMA.—El eléctrico rojo CATARRO.—El eléctrico blanco NERVIOS.—El parche sin pilas

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes: 600 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 51 han sido de nuevos impositores; 2 id. a plazo fijo; 5 imposiciones en libreta sin interés; 335 reintegros de capitales impuestas; 1.176 préstamos facilitados sobre reales y ahijados; 6 id. sobre fincas; 1 id. sobre efectos públicos; 128 id. cancelados; 305 id. renovados; 592 garantías de préstamos, vendidas; 4 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 338.795,96 pesetas, y una salida de 380.941,21 pesetas.

BOLETIN RELIGIOSO Santos de hoy.—Santa Catalina de Rizaiz, virgen.—El oficio y la misa son de la feria, con rito semidoble y color morado. Santos de mañana.—San Valentín, presbítero y mártir; y el Beato Juan Bautista de la Concepción, confesor. CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de San Serva a las cinco y media de la tarde. Mañana empiezan en la iglesia de Santa Catalina de Mártir. ADORACIÓN NOCTURNA.—Tirno de Santo Tomás de Aquino. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés. Cultos En Santa Catalina Mártir se celebra esta mañana, a las ocho, misa con órgano y letrillas en el altar de la Virgen de Lourdes; y por la tarde, a las cinco y media, el oficio del novenario, con exposición y sermón que predicará el P. Calisto Raban.

En San Domingo, a las cinco y media de la tarde se celebrará el ejercicio de las Siete Palabras, estando el sermón a cargo del Dr. D. Juan Bautista Ferrer. En el Calvario Público, a las cuatro de la tarde, recitará y Via-Crucis.

Observatorio METEOROLÓGICO

de la Universidad de Valencia
12 de febrero de 1907
A LAS NUEVE DE LA MAÑANA
Barómetro, 759.78; termómetro, 13.6; humedad, 74; dirección del viento, O.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE RUZAFÁ.—A las nueve de la noche.—El terrible Perce.—Bulido de campanas.—La gudeja rubia.
TEATRO DE APOLO.—A las nueve de la noche.—El señor Joaquín.—La mala sombra.—El moño.
PETIT PALAIS (Pintor Sorolla).—Todos los días variados cuadros de cinematografía.—Secciones permanentes desde las cuatro de la tarde en adelante.

SECCIÓN COMERCIAL

Cotización de VALORES
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 12 de febrero de 1907.
FONDOS PÚBLICOS
Duda perpetua al 4 por 100 interior: 52.10 d.
Duda amortizable al 5 por 100 interior: 101.50 d.

Productos del Campo

Frescos y Observaciones
Chivo 11.—Vino tinto, el decámetro, de 1 a 125 pesetas; vino blanco, 150; aceite, la arroba, 17.50; ajonjolí, la arroba, 2; trigo, la varchilla, de 3.25 a 3.50; maíz, 2; cebada, 1.75; patatas, la arroba, de 1.50 a 1.75.

Movimiento del Puerto

EMBARCACIONES ENTRADAS EL 12 DE FEBRERO
Vapor Ren, de Tarragona, de tránsito.—Vapor Dago, de Marsella y escalas, de tránsito.—Vapor Italie, de Génova y escalas, de tránsito.—Vapor Canalejas, de Cullera y escalas, de tránsito.—Vapor Bothnia, de Niza, en lastre.—Corbeta Vilasar, de Casaballe, con madera.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza
París.—Cheque de banco: 92.00
8 días vista, comercial: 7.20 a 7.95.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores
Barcelona 12, a las 10.
Duda perpetua al 4 por 100 interior: 52.35
Duda amortizable al 5 por 100 interior: 101.50

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO
Una conferencia de Jaurés
Lyon.—Ayer se dio M. Jaurés una conferencia, ocupándose del programa del partido socialista.

Detención de un cónsul

Tánger.—El cónsul de Francia en Rabat, al querer visitar el pueblo de Mandia, que se halla a tres horas de marcha de Rabat, fue detenido por los soldados del Maghzen, que cerraron las puertas del pueblo, obligándole a retroceder.

Huelguistas agresivos

París.—Los empleados huelguistas de la Compañía de tranvías del Sur, de París, han atacado anoche a un coche de dicha Compañía, rompiendo los cristales y pedradas e hiriendo levemente al conductor. Seguidamente los huelguistas se dirigieron hacia el depósito de la Compañía, con objeto de apedrear a los obreros que trabajan. Se han efectuado algunas detenciones.

Grave situación en Persia

París.—Comunican desde Teheran que la situación se agrava considerablemente. El Parlamento, en sesión secreta, ha declarado que el shah se conduce como un soberano autócrata.

Los espíritus están de tal manera excitados que ayer unos diputados redactaron una carta en términos muy enérgicos, que se envió al gobierno, pidiendo la respuesta inmediata y satisfactoria, sin excusa alguna, en los puntos siguientes:

1.º El shah reconocerá solemnemente que es sólo un soberano constitucional. 2.º El número de ministros no podrá exceder de 54, y se establecerá la responsabilidad ministerial. Y 3.º Se regulará la constitución de las Asambleas locales y se relevarán a los administradores beigas que dirigen el servicio de Aduanas.

Los firmantes de la carta añaden que la revolución es inminente en Tabriz, y muy grave la situación en Teheran.

De la TARDE

Madrid 12, a las 6:30 tarde.
Lo que dice la prensa
El Universo se ocupa de la apertura de una Iglesia cismática en París. Califica de ridícula ceremonia ideada por un cura excomulgado, hecho obispo por el patriarca de Antioquia, y dice que esta mascarada pone el sello a la desatentada conducta del gobierno francés, comparando esta conducta con la del alemán.

Se ocupa El Globo del recargo en el impuesto de cédulas. Cree que el gobierno podía suspender la cobranza y pedir luego a las Cortes un bill de indemnidad, entendiendo que lo peor que puede hacer es cruzarse de brazos.
Aconseja El Liberal se acuda a las urnas para conseguir reivindicaciones justas, y condena a los socialistas madrileños por haberse apartado de los republicanos.

El País comenta la negativa de los socialistas a esta unión, y cree que el instigador de ella sea Pablo Iglesias, a quien acusa de ejercer coacciones con los socialistas, que desearán la coalición. «Por para ellos—escribe—asi no tendrán acas, a menos que el Sr. Maura no les regale algunas, como dice la prensa.»

En otro artículo aplaude al señor marqués del Vadillo por haber enviado a los tribunales a los autores de la obra La Diosa del placer. Dice que es un procedimiento lógico que deben seguir los demás gobernadores.

El Imparcial se ocupa del incremento de la emigración de los españoles que ahora se dirigen a Panamá. Censura al gobierno que no procura encanalarla hacia nuestras posesiones del África Occidental, que en pocos años constituirían un emporio de riqueza.

El acta de Melquiades Alvarez
Se dice que D. Melquiades Alvarez no presentará su candidatura por Asturias, sino por el Alto Aragón, por donde se presentaba siempre el Sr. Camo. Dicho señor apoyará a Sr. Alvarez, merced a las gestiones del Sr. Moret.

Cacería regia
Mañana realizará el rey una expedición cinegética al Pardo, acompañándole los duques de Alba y de San Pedro de Galatino, el marqués de Valverde y algunos otros aristócratas.

Los expedicionarios saldrán después de la capilla pública en Palacio, que está anunciada para las diez y media de la mañana. Con esta expedición se despedirá S. M. de la caza en la presente temporada, pues, como es sabido, la veda comienza el día 15 del corriente.

El 11 de Febrero
Según despachos recibidos de provincias, la fiesta del 11 de Febrero se ha celebrado sin incidente alguno.

Los reyes
Los reyes D. Alfonso y doña Victoria han paseado hoy en carruaje descubierto por las calles céntricas de Madrid, siendo aclamados. El rey vestía de paisano y sombrero hongo.

Abrumado por los candidatos
El Sr. Lacierva, abrumado por el número exorbitante de candidatos, tampoco ha recibido hoy a los periodistas. Ha estado en Palacio, pero no ha puesto ningún asunto a la firma del rey.

El Sr. Maura
El presidente del Consejo de ministros, desde Palacio se trasladó esta mañana a su domicilio particular, y no recibió a los periodistas por este motivo.

La cuestión Ventalló-Lerroux
Los representantes del periodista Sr. Ventalló han escrito una carta a éste, que publica hoy El País. Hacen historia en ella de las conferencias celebradas con los representantes del Sr. Lerroux, y terminan proponiendo dos cuestiones:
Primera. Si obraron bien al exigir a los representantes del Sr. Lerroux la exhibición del acta del tribunal de honor rehabilitando al Sr. Lerroux.

Segunda. Si el acta de descalificación del tribunal de honor sigue causando estado a favor del acta de rehabilitación que los padrinos no exhibieron cuando fueron requeridos para ello. Proponen que en estas dos cuestiones entienda el tribunal de honor.

Militares y paisanos
Coruña.—En un baile del Círculo Artesano ocurrió un incidente motivado por la expulsión de unas señoritas del local.

Reunida la junta directiva acordaron la expulsión de varios socios, entre ellos el oficial de artillería D. Mauro Rojo. Este pidió explicación a dicha junta. El presidente se negó a dárlas y como el Sr. Rojo insistiera anoche se presentaron en el Sporting Club dos socios del Círculo Artesano apaleando al teniente y ocasionándole lesiones graves. El suceso ha producido sensación y se teme ocurran colisiones entre militares y paisanos. Los compañeros del Sr. Rojo están dispuestos a intervenir en la cuestión. La prensa llama la atención de las autoridades para evitar el desarrollo de lamentables sucesos.

La escuadra inglesa
Villagarcía.—Marchó la escuadra inglesa que manda el almirante Wilson. Serán las últimas maniobras que dirigirá este almirante.

Zarparán dentro de breves días algunos buques con víveres. Ayer mismo zarpó el «Idiaca» con 600 reses y gran número de sacos de harina. Durante la permanencia en estas aguas de los buques ingleses han gastado tres millones de pesetas en víveres.

El río Segura
Murcia.—Se ha recibido un telegrama en el gobierno civil participando que el río Segura ha experimentado una notable crecida.

El gobernador ha dado aviso a los alcaldes de los pueblos ribereños, previniéndoles que adopten medidas para evitar accidentes.

La Guardia civil recorre las riberas para avisar a los huertanos.

Descarrilamiento de un tren en Sagunto
Sagunto.—Un tren de la línea de Ojos Negros ha descarrilado en las cercanías de Sagunto. Han resultado seis muertos y 14 heridos.

Entre los primeros figuran José Ribera, de 25 años, y Pablo Ballester, de 50.
Un muchacho de 16 años, llamado Honorato Esparza, está herido de gravedad.

De la NOCHE

Madrid 12, a las 10:50 noche.
Las obras sicalópticas
El ministro de la Gobernación, Sr. Lacierva, ha recibido hoy a una comisión de la Sociedad de Autores, la cual le suplicó levantara la prohibición a la empresa del teatro de Price, para que pueda representar la obra sicalóptica titulada La Diosa del placer, del maestro Calleja.

El ministro contestó que él no había decretado dicha prohibición, por ser asunto de la exclusiva competencia del gobernador civil; pero que no tendría inconveniente en interesarse en que volviera a ponerse en escena dicha obra, siempre que se suprimiesen varias escenas escabrosas y su título.
Los comisionados ofrecieron comunicar al autor lo manifestado por el ministro de la Gobernación.

El Carnaval en Madrid
A pesar de lo desapacible del tiempo, el Carnaval se ha visto hoy más animado que los días anteriores.

Donde mayor ha sido la afluencia de público es en el paseo de la Castellana, por el que no podía darse un paso.
Los premios se han adjudicado en la siguiente forma:
Estudiantinas: 1.º La Unión Escolar; 2.º La Filarmónica, y 3.º, la titulada «Alfonso y Victoria».

Comparsas: 1.º «Benéfico Alcarreña»; 2.º «Sergio»; y 3.º «Nueva Riojana».

S. M. el rey ha dado mil pesetas para premios, cantidad que ha sido repartida entre las estudiantinas y comparsas. El reparto se ha hecho en el gobierno civil.

La madre de los Benlliures
En el tren-correo de Valencia ha sido embarcado en un coche furgón, convertido en capilla ardiente, el cadáver de doña María de los Angeles Gil, madre de los artistas Benlliure.

Al cadáver se le dará sepultura junto al de su esposo en el panteón de familia que tiene en el Cementerio del poblado del Cabañal.

El Sr. Montero Ríos
El Sr. Montero Ríos, bastante mejorado de la enfermedad que le aquejaba estos días, continúa los trabajos que venía realizando para la organización del partido liberal y al efecto prepara algunas de las entrevistas que proyecta celebrar.

Hoy le ha escrito una carta al Sr. Maura pidiéndole día y hora para conferenciar y anticipándole los detalles de los asuntos de que han de tratar.

Banquete
El presidente del Senado, Sr. Montero Ríos, obsequiará en breve con un banquete de despedida a la Mesa del Senado.

Los alcoholeros
Los alcoholeros están organizando la celebración, para dentro de poco, de una reunión magna. Hoy tuvieron sesión, acordando visitar al ministro de Hacienda en suplicas de que reforme la ley de Alcoholes. También acordaron nombrar una comisión que organice los trabajos para celebrar una Asamblea, y dirigir un Manifiesto a las clases interesadas haciendo historia de las gestiones realizadas hasta ahora cerca de los gobiernos para conseguir la reforma de tan ruinosa ley.

Otro banquete
El delegado regio de Pósitos, señor conde de Retamoso, cumplimentó hoy a S. M., dándole las gracias por su nombramiento.

Varios elementos agrícolas de la provincia de Madrid tratan de obsequiarle con este motivo con un banquete.

El Consejo de Estado
El viernes próximo se reunirá el Consejo de Estado en pleno, con objeto de resolver algunos asuntos de interés. Lo presidirá el señor marqués de Pidal.

A Palma
Mañana marchará a Barcelona, con objeto de embarcar con rumbo a Palma, el jefe del partido liberal de aquella provincia, D. Alejandro Roselló.

De Cartagena
Telegrafían de Cartagena las siguientes noticias:
Hoy se hizo a la mar la fragata de guerra alemana «Charlotte», escuela de guardias marinas.

El cazatorpedero español «Proserpina», saldrá mañana para Barcelona con objeto de unirse al acorazado «Carlos V».

Ha fallecido en esta ciudad el general D. Rafael Suero, que hace poco dimitió el mando de una división en Zaragoza.

Temporal
Un telegrama del Ferrol comunica que reina en aquella costa un furioso temporal.

Varios barcos han llegado de arribada forzosa. También ha fondeado con grandes averías un remolcador inglés.

Se cree que ha naufragado en alta mar un barco pesquero, del que no se tienen noticias desde hace algunos días.

La princesa Beatriz
Un despacho de Londres participa que ha salido con dirección a Madrid la princesa Beatriz de Battenberg, madre de la reina Victoria.

De Londres
Telegrafían de Londres que a pesar de la lluvia se verificó hoy con gran solemnidad y concurrencia de público en las calles, el acto de apertura del Parlamento.

El rey Eduardo leyó el discurso de la Corona, afirmando que la Gran Bretaña mantiene relaciones cordiales con todas las potencias.
Ensalzó el sistema político-administrativo de Inglaterra con sus colonias y elogió la forma con que ha sido resuelto por el gobierno el conflicto que había entre la Cámara de los Comunes y la de los Lores.

Mencheta.
De la MADRUGADA
Madrid 13, a las 2:15 madrugada.
La fuerza de los prohombres
Hablándose anoche en un círculo político de la probable jefatura del partido liberal, decía un prohombre que, para designarla de antemano, bastaba saber el número de ex-ministros que siguen a quienes se disputan aquélla. En efecto: realizada a este propósito una especie de estadística, resulta lo siguiente:

Al general Lopez Dominguez siguen los siguientes ex-ministros: Sres. Canalejas, Gullón, Capdepón, Eguilior, Navarro Reverter, Villanueva, Rodríguez Gimeno, Alvarado, Dávila, Mellado, Sánchez Román, Concas, Alfonso Gonzalez, Auñón y otro (cuyo nombre no hemos oído bien). Total, 17.

El Sr. Moret tiene a los señores duque de Vergara, Amós Salvador, Aguilera, Quiroga Ballesteros, Celleruelo, San Martín, Suarez Inclán, Rodríguez de la Borbolla, Gasset, general Luque, Perez Caballero, Cobán, Delgado y Alba, total, 15.

El Sr. Montero Ríos a los Sres. García Prieto, Gonzalez de la Peña, Echegaray y Barroso.

El marqués de la Vega de Armijo a los señores marqués de Terverga y del Real Tesoro, y De Federico.

Ex-ministros independientes: señores conde de Romanones, Groizard, general Weyler, León y Castillo y Santamaría de Paredes.

Este estado de fuerzas es el mas completo y seguro de cuantos se han formulado, no siendo menester decir que sobre él se han hecho variados comentarios. Aunque las gestiones para reunir a los liberales bajo una sola jefatura, den, como consecuencia, la exaltación de un nombre que no sea el del general Lopez Dominguez, es lo cierto que, por ahora, cuenta éste con mayor número de ex ministros que personaje otro alguno.

Mas del descarrilamiento de Sagunto

Los detalles que se reciben del choque y descarrilamiento de un tren de mineral en «La Pedrera», son, realmente, horrosos. El tren se dirigía al muelle de Sagunto. Aunque los informes oficiales dicen únicamente haber ocurrido dos muertos y cinco heridos graves, un telegrama del Heraldo hace ascender los primeros a 6 y a 14 los segundos.

La alarma que la noticia de esta catástrofe causó en la ciudad de Sagunto fué grandísima, pues la mayoría de los obreros que trabajan en dicha línea son de aquella población.

La operación de extraer de debajo de la vagoneta volcada los cadáveres, fué lenta y penosísima por la gran cantidad de astillas y material que sobre ellos había. El aspecto de aquellos y aún de los mismos heridos era, realmente, horrosos; los cuerpos los tenían completamente magullados y destrozados los trajes.

Otro telegrama manifiesta que es imposible por ahora precisar el número de víctimas y el de heridos, por suponerse que hay todavía algunas personas debajo del material volcado. Centenares de personas han acudido al lugar de la catástrofe, presenciando la operación de salvamento. Como entre aquellas había algunos individuos pertenecientes a las familias de los muertos y heridos, al descubrirse estos se produjeron escenas de intenso dolor que impresionaron vivamente a cuantos lo presenciaron.

Bomba
En Londres se ha recibido un telegrama de San Petersburgo, manifestando que un individuo de la servidumbre del conde de Witte encontró en la chimenea del palacio una bomba.

En el instante en que tal hallazgo se realizaba, entraban en la dependencia donde se halla la chimenea, el conde de Witte y varios amigos, que sufrieron, como es natural, una gran impresión.

La máquina infernal estaba preparada para explotar dos horas después que fué encontrada, es decir cuando ya los condes de Witte y servidumbre estuvieran retirados.

De Barcelona
Dicen de Barcelona que ayer llegó a aquella capital el general Zappino.

En breve marchará a Madrid el gobernador civil Sr. Ossorio y Gallardo.

Temporal
Comunican del Ferrol que en aquellas aguas reina un fuerte temporal. Los buques han reforzado sus amarras, y la Junta de Salvamento de Náufragos, está dispuesta a salir al primer aviso.

Un buque inglés fué sorprendido en alta mar por el vendaval, resultando con algunas averías. La tripulación no sufrió daño ninguno.

El proceso Thaw y la prensa
Comunican de Nueva York que ayer mañana, durante la celebración de la vista del proceso Thaw, se ha prohibido a las mujeres la entrada en la Audiencia, dando esto origen a un espantoso tumulto. Ningún individuo de la familia Thaw asistió a la vista.

M. Delmas consiguió encanizar el debate hacia el testamento de Thaw, algunas de cuyas cláusulas indican las ideas que obsesionaron a éste.

Reanudó el interrogatorio de la señora Thaw y M. Delmas solicitó autorización para formular diversas preguntas, tales como si es cierto que Thaw habló de amenazas de muerte a la partida de White, cuál fué la actitud de Thaw cuando su esposa le manifestó el haber encontrado a White en el hospital, a la cabecera de una enferma que ella visitaba, etc.

El presidente declaró impertinentes las preguntas, y a la vez prohibió a la señora Thaw que refiriera algunas conversaciones privadas, sostenidas con su marido. El presidente ordenó que la defensa se limitase a argumentar acerca de la supuesta enajenación de Thaw en el instante ó inmediatamente antes de cometer el atentado. Protestó el defensor, entendiendo que se le impedía probar el estado de desequilibrio mental del acusado antes de la comisión del atentado, y pidió que se le permitiera presentar una nueva lista de testigos.

El presidente de la República, deseando poner coto a la publicación de pormenores referentes al asunto Thaw, ha consultado oficialmente al tribunal acerca de la posibilidad de impedir la publicación de reseñas completas de los juicios orales.

Respondiendo a esta intimación, la autoridad judicial ha anunciado a los directores de los principales periódicos que serán sometidos a los tribunales cuantos infrinjan la ley relativa a la publicación de noticias indecorosas.

El interrogatorio de Ms. Thaw continuó al reanudarse por la tarde en la Audiencia la vista de la causa que tanto llama la atención pública, suspendida por la mañana a consecuencia de los incidentes ocurridos.

Después prestó declaración un médico alienuista, pero el fiscal y la presidencia le atajaron varias veces para impedir que repitiese palabras de Thaw, a pesar de las calorosas y reiteradas protestas de la defensa.

El médico se vió obligado a limitarse a exponer el resultado de sus observaciones como facultativo, y a los mas, declarar que, a su entender, ignoraba Thaw que el hecho realizado fuera un crimen.

Concesión ignorada
En París se ha recibido un telegrama de Berlín afirmando ignorarse la concesión que se dice ha hecho el gobierno marroquí a una casa alemana, para construir un ferrocarril de Larache a Tánger.

En los círculos diplomáticos y políticos de Alemania se entiende que, regularizados y bien definidos los derechos de su nación en Marruecos por el Acta de Algeciras, el gobierno, así como no consentirá restricciones de ninguna clase, tampoco pasará por exageraciones que no estén conformes con lo acordado en la Conferencia.

Sin firma de Gobernación
El Sr. Lacierva no puso ayer a la firma de S. M. ningún decreto.

Suceso comentado
En los círculos teatrales fué tema ayer de las conversaciones, el siguiente suceso:
En la comisaría de Vigilancia se presentó hace pocos días un caballero, formulando una denuncia, y como resultado de la misma, ayer se practicó un registro en una casa deteniendo en ella al

tenor Rusat y a una dama francesa, muy hermosa por cierto, que se hallaba con él.

Dícese que el demandante es el esposo de dicha dama.

Los detenidos prestaron declaración ante el juez de guardia, quien decretó su libertad, quedando como es consiguiente a las resultas del proceso.

Derechos de propiedad

Los tribunales berlinenses han fallado que los derechos de propiedad de la ópera Carmen no deben pagarse, por haber transcurrido más de 30 años desde la muerte del insigne Bizet.

Sin embargo, contra el fallo de los tribunales se ha presentado un recurso, en el que se afirma que uno de los autores vive todavía, y que, por lo tanto, tiene perfectísimo derecho para cobrar.

Gobierno que dimita

Un despacho de La Haya confirma la noticia que circuló ayer de que el gobierno ha presentado la dimisión, por el disgusto producido al ministro de Hacienda a causa de haber retrasado la primera Cámara la discusión del presupuesto de Guerra.

Fallecimiento

Telegrafían de Cartagena que ha fallecido el general de división D. Rafael Suero y Mariote. El finado procedió del cuerpo de la Guardia civil, y pertenecía actualmente a la escala de reserva. El entierro se verificará hoy.

Noticias de Tanger

Desde Tanger telegrafían que se ha confirmado que El Raisuli se encuentra en Tezert, desde hace quince días, y que el recibimiento que se le dispuso no fué muy lisonjero, si bien el célebre bandido logró imponerse por el temor.

Dicen también que las tropas leales ocuparon los jardines de las murallas de Mogador. Ha llegado un vapor inglés en busca de refuerzos.

El jefe del gobierno

El Sr. Maura, después de despachar ayer con S. M. el rey, se retiró a su domicilio, y por esta razón no pudo recibir a los periodistas que le esperaban, según costumbre, en el Palacio de la Presidencia.

La Duma

Un despacho de San Petersburgo dice que constituirán la nueva Duma 1.250 diputados monárquicos, 770 moderados, 1.957 izquierdistas, 320 nacionalistas, 328 independientes y 213 sin color ni partido alguno.

Explosión

Noticias recibidas de Londres amplian las primeras que se recibieron de la terrible explosión ocurrida en el arsenal de Woolwich.

La explosión se sintió a una distancia de cuarenta millas, no ocurriendo desgracias personales porque precisamente aquella ocurrió cuando no había nadie en el arsenal.

En las casas inmediatas a éste varias personas fueron despedidas de la cocina. El hecho de caer rotos los cristales y el trepidar de un modo espantoso el suelo hizo creer a muchos que se trataba de un terremoto y la gente se lanzó a la calle.

Efecto de la explosión se hundieron varias casas, habitadas por obreros pobres, que han quedado en la mas espantosa miseria. También quedaron destruidos productos químicos que había en el arsenal, por valor de veinte mil libras esterlinas, llegando a mas de cincuenta mil los daños materiales que ha causado la tremenda explosión.

El suceso de Deusto

Telegrafían de Bilbao que está siendo muy comentado el suceso de Deusto, y añaden que la pedrea al convento de religiosas francesas de la Sagrada Familia fué motivado por lo siguiente:
Hace pocos días llegó a dicho convento una monja, que presentaba síntomas de enajenación mental. Ayer falleció otra religiosa, y al presentarse un empleado de la funeraria llevando el féretro, la demente comenzó a dar gritos y a pedir auxilio, diciendo que aquella caja era para ella y que trataban de enterrarla viva.

Puesto el suceso en claro, como se vé, no falta quien ha creído oportuno exagerarlo, inventando detalles horripilantes y supuestos martirios.

Postres variados

ALGO DE POESÍA

ACUARELA

En el ámbra disuelto de la tarde, el sol, como una rosa, sangrando la ancha vena de su carmin caliente se deshoja. El mar—tremor de oro y de esmeralda—se queja entre las rocas, y a lo lejos, por sobre el horizonte, como si fuera el alma melancólica del paisaje que muere, baten sus remos tristes las gaviotas...

DANIEL LEMAITRE

Exposición interesante
En el gran palacio de los Campos Eliseos de París se celebrará este año, a la clausura de los dos salones de pinturas, una Exposición internacional del libro, que se inaugurará en 30 de julio y terminará a fin de octubre.

Dividirse en cuatro secciones principales: el libro propiamente dicho; las industrias de papel; los periódicos y la publicidad.

La sección del libro comprenderá una parte retrospectiva de exposición de obras y material tipográfico y litográfico, grabados, tarjetas postales y timbres.

La sección de la industria del papel comprenderá y presentará la historia viviente de las invenciones, procedimientos y obras de las cuales dicha industria es el origen y objeto.

La sección de prensa será lujosa y completísima. Algunos de los grandes periódicos del mundo se imprimirán en la misma Exposición, a la vista de los visitantes.

Problema



Hé aquí varias cabezas de animales más ó menos reales. Recorta el trozo de papel donde están dibujadas y plegado, de manera que aparezca la cabeza de una fiera muy conocida.

La solución mañana.

Solución a la charada en acción anterior: Mamaracho.

IMP. DOMENICH, BAR. 65

